

诉源治理和为先  
莱山法院蹚出行政解纷新路径

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 崔倩文)近日,莱山法院驻解甲庄街道办事处的法官工作站成功在诉前化解了一起行政赔偿案,蹚出一条“莱争山和”诉调对接联动解纷新路。

“这一场滂雨天气,我承包的田地全部被淹了,一年的努力付诸东流,都是污水外溢惹的祸,得给咱老百姓个说法呀!”法官工作站现场,当事人李某某情绪激动,法官一边安抚当事人情绪,一边为其释法说理。

由于雨季城市排污管道堵塞、污水外溢导致李某某承包的土地农作物种植大规模减产这一事实均表示认可。

在法官的指导下,解甲庄街道办事处主动先行承担损害赔偿责任,李某某及家属也充分体谅政府财政吃紧的困难,双方就赔偿数额及支付方式达成一致意见,同意三年内履行完毕。同时,法官也通过耐心释法说理,打消了李某某对政府不履行法定赔偿义务的疑虑。

现场和解工作临近尾声,老百姓心中的顾虑和政府的焦虑在各方的握手言和中不复存在,取而代之的是洋溢在脸上的笑容。

莱阳法院深度化解执行“钉子案”  
打响“雷霆2023”攻坚战

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 王乃正)近日,莱阳法院综合运用各种强制手段和执行措施,依法严厉打击抗拒执行、规避执行、拒不协助执行等行为,打响“雷霆2023”专项执行行动,深度化解“钉子案”“骨头案”。

申请执行人杨某与被执行人张某合同纠纷一案,经莱阳法院审理并作出判决,判决被执行人返还申请执行人价值1207万余元加工所用的花边、布料(按照当时市场价格计算)。由于被执行人多年一直未履行判决义务,申请人遂向莱阳法院申请强制执行。

由于双方当事人意见分歧较大,且涉案财产数量大、种类多,莱阳法院立即委托山东振邦法拍企业服务有限公司、山东司辅网络信息服务有限公司开展执行辅助服务,对申请执行人位于被执行人莱阳市仓库处的指定财产

(布料,花边等)进行腾空清场、公证清点、搬运、仓储保管等辅助执行综合服务。

执行过程中,在莱阳法院监督之下,执行辅助公司现场出动10名装备精良的特种保安,帮助莱阳法院执法人员维持现场秩序,同时,设立执行警戒线,周边配备10名保安随时戒备,防止执行过程出现突发情况。鉴于标的物数量大、种类繁杂,数名公证处的工作人员,对现场的布料、花边等进行统一清点造册,提供公证服务。

腾空清场过程中,仓库闷热,环境恶劣,但莱阳法院执行干警依然迎难而上。在多方共同努力下,8月29日,历时半个月的腾空清场工作顺利结束,被执行人仓库现场的所有布料、花边等涉案物品全部被运至物品保管仓库,并在法院及公证处工作人员的监督下进行清点造册。

龙口法院特邀调解员李新德:  
从态度入手,小案不小看

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 于惠杰)近日,龙口法院龙港法庭尚宏团队承办了一起返还原物纠纷案,案情虽然简单,但处理起来并不容易。龙口法院特邀调解员李新德通过反复与原告沟通,促成双方达成和解。

据了解,原告与臧某曾是朋友,原告将一批设备存放于臧某从被告承租的一处院内。臧某去世后,原告想要从被告处将设备拉走,但被告迟迟未予放行,多次沟通无果后原告将被告诉至法院,要求被告将其设备返还。

了解到该情况后,承办团队组织了一次庭前会议试图对原被告双方进行调解,但被告拒不调解,表示臧某还欠其很多租赁费,让法院看着办。审判团队找到了特邀调解员李新德,希望李新德从中帮忙调解。

李新德先给被告打电话详细询问事情发生的经过。李新德了解到,被告并没有把原告设备留下的想法,主要是对原告将其起诉到法院感到非常生气。李新德了解到本案的症结还是原告的态度问题,便以此为突破口,为双方做调解工作。李新德法官助理到设备存放的院内进行查看,确保院内存放的设备仍完好且与原告所诉一致。借此机会,李新德与被告进行面对面沟通,全面了解被告的内心想法。

回到办公室后,李新德便联系了原告,向其建议给予被告一定的设备存放费用,毕竟在臧某去世后,设备在被告处存放了很长一段时间。李新德将这个意见告知被告后,被告的情绪平复很多,也表示愿意同原告进一步协商。就这样,在李新德与双方的反复沟通中,被

告答应收到原告支付的费用后,便可以协助原告把设备拉走。最终,双方达成和解。一起纠纷,在李新德的反复沟通下得以化解。

这是李新德调解工作的缩影。在日常工作上,龙口法院特邀调解员李新德主动向龙港法庭两个审判团队了解在手案件情况。

在日常工作中,龙口法院特邀调解员李新德主动向龙港法庭两个审判团队了解在手案件情况。

面对每一个案件,李新德总是多番询问、耐心倾听,找准矛盾症结所在,精准施策,让事情得到圆满解决。

“不管是多大的案子,我都从态度入手,努力找到突破口。”他说。

“枫警”社区  
平安出行

群众的呼声与关切。围绕电信网络诈骗、养老诈骗等违法犯罪行为,聚力攻坚,快速处置侵犯弱势群体权益的犯罪活动,迅速消除影响,有力震慑犯罪。他们还将殴打他人、故意伤害和寻衅滋事等“三类案件”提升为“一把手”工程,“一把手”抓监督落实,严格办案时限、强化依法规范,确保及时有效处结。针对严重暴力犯罪以及大案要案,他们重拳打击,组织优势警力集中攻坚,严惩严处、打深打透,高压震慑、安定人心。

据介绍,在“夏季行动”中,采取每天日点评调度、每月月会商总结、定期召开推进会研究部署、四个督导组巡回督导等方式,确保分市局持续将“夏季行动”向纵深推进。

聚力宣防  
点线面全覆盖严密织网

在莱山区人流如织的烟大小街,警灯在路边不远处不停地闪烁,特警PTU巡逻车十来分钟就从旁边经过一次。路边的群众说:“为了确保老百姓安全,警察做得太到位了。”

针对夏季社会治安特点,烟台全市公安机关组织两轮次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,突出重点部位、人员密集场所、治安复杂区域,集中打击一批现行违法犯罪分子、查缴一批非法违禁物品、整改一批问题隐患、整治一批治安乱点。着眼当好城市“守夜人”,最大限度屯警街面,着力提升街面见警率、管事率和控制力、震慑力,336处警务站点全部规范运行、“夜间亮灯”,动态调整“值守点”“必到点”“必巡线”,深化“见

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)为进一步推进“枫警”社区建设,做好“一老一小”交通安全宣传教育,有效预防中小学生交通事故的发生,8月29日下午,烟台交警一大队宣传民警利用学生下午放学后时间,走进辖区航院社区“小海军学堂”开展交通安全宣讲,为孩子们送去交通安全大礼包。

课堂上,民警以电影《流浪地球》中的经典台词“道路千万条 安全第一条”为开场白,给小学生送来三条忠告:过马路一定要走斑马线,不要斜穿马路、翻越护栏,安全之路才是回家最近的路;一定要遵守信号灯,不要闯红灯、抢黄灯,安全之路才是达到目的地最快的路;不要在马路上嬉戏玩耍、追逐打闹,安全之路才是最长久、最幸福的成长之路。以问答互动的方式,民警跟孩子们一起学习常见的交通标识,调动学生听课积极性,加深对知识的理解和认识。

最后,宣传民警还呼吁社区工作人员帮助交警做好交通安全宣传工作,在全社会营造文明守法、平安出行的浓厚氛围。

2023航院社区“小海军学堂”交通安全知识讲座

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)为进一步推进“枫警”社区建设,做好“一老一小”交通安全宣传教育,有效预防中小学生交通事故的发生,8月29日下午,烟台交警一大队宣传民警利用学生下午放学后时间,走进辖区航院社区“小海军学堂”开展交通安全宣讲,为孩子们送去交通安全大礼包。

课堂上,民警以电影《流浪地球》中的经典台词“道路千万条 安全第一条”为开场白,给小学生送来三条忠告:过马路一定要走斑马线,不要斜穿马路、翻越护栏,安全之路才是回家最近的路;一定要遵守信号灯,不要闯红灯、抢黄灯,安全之路才是达到目的地最快的路;不要在马路上嬉戏玩耍、追逐打闹,安全之路才是最长久、最幸福的成长之路。以问答互动的方式,民警跟孩子们一起学习常见的交通标识,调动学生听课积极性,加深对知识的理解和认识。

最后,宣传民警还呼吁社区工作人员帮助交警做好交通安全宣传工作,在全社会营造文明守法、平安出行的浓厚氛围。

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平